

海曙西湾路一居民楼昨天发生火灾 主人出门，保温杯还在烧水

消防部门提醒：不要“迷信”自动断电

□记者 马涛 通讯员 杜银银

昨天上午9点15分许，海曙新芝社区内一幢居民楼4楼冒出滚滚浓烟，夹杂着火球腾起10多米高。20分钟后，大火被消防部门彻底扑灭。

据记者了解，起火房屋内无人，但烧损情况严重，火因疑与保温杯干烧有关。消防部门提醒说，家中在烧水或煮东西时，切勿长时间离开或者出门，即便是能自动断电的电器，在离开时也要记得拔掉插头。

主人出门家中失了火

起火居民楼位于西湾路30号，记者赶到现场时，楼下的西湾路和胜丰桥已经聚集了数百名围观的市民。

该居民楼共五层，起火点位于四楼。在浓烟不断涌出的同时，临街的窗户玻璃在高温下不断破裂，碎落一地，明火开始烧向窗外和屋顶。

因起火房中无人，消防队员开始对防盗门进行破拆，同时，数支水枪开始从楼下往起火房中喷射，以压制火势蔓延。6分钟后，房门被砸开，消防队员开始内攻。15分钟后，明火被控制住。

住在失火房屋对门的林先生说，当时他在家中睡觉，被楼下大块玻璃摔碎的声音惊醒，楼道里还传来惊叫声。推开窗门一看，大股浓烟涌了进来，楼下有人在叫“起火了”，他才匆忙跑了出去。

疑与保温杯干烧有关

大火过后，起火房内一片狼藉。记者看到，两间卧室烧毁严重，几乎全部过火，所有的电器、家具和床铺等已经全部烧毁，散发出阵阵焦糊味。面对如此惨景，男主人默默地蹲在地上舀着水，女主人止不住地哭泣。

大火是怎么烧起来的？据知情人透露，早上8点多，户主夫妇俩就去女儿家了。据后来男户主说，出门前平常喝茶用的保温杯还插电在烧，忘记拔了，可能导致了这起火灾。

“这种保温杯烧开了后，会自动跳掉的，就跟电水壶一样，可能使用者都会觉得这样很保险，插电之后不去管它了。”据海曙消防大队沈参谋分析，带自动断电装置的电水壶或者保温杯，随着使用年头的增加，线路、元件都会老化，可能会出现自动装置失效的情况，就会导致干烧起火。

所以，有了自动断电装置不一定都是保险的，使用时还是要及时拔掉，使用年限太长的要进行更换。



明火已烧到了窗外。 记者 马涛 摄

要养成良好用电习惯

记者昨日从市119指挥中心获悉，入冬以来，我市家庭火灾再呈上升趋势，其中以电器火灾和厨房火灾为主。

“进入冬天，使用电热毯、暖手宝、空调以及热水杯的频率，大大增加，相应的火患也加大。”据市消防支队防火处郑参谋分析，除了电器或线路自身故障外，市民的不良使用习惯也是主要诱因。

从以往各地的消防检查来看，市民使用电器最大的一个不良习惯，就是不拔插头，尤其是用遥控控制的电视机、空调等电器，让电器长期处于通电的待机状态，其主要心理，当然是出于省事。

“长期不拔插头，会带来三个问题，一是耗电，二是电器元件长期通电，容易老化损坏寿命短，三就是由于第二条带来的火灾。”郑参谋还提醒说，插头不插实，容易因环境潮湿引起短路；接触不牢，会产生电花，容易引燃周围可燃物，造成火灾。

消防部门建议说，要减小这个隐患，家中可选用自带开关的电插板，只要关掉开关，那就不必“麻烦”一个个地去拔电器插头了。同时，拔插头或关闭电插板电源前，先确定电器是否还在运转或是否完全关闭，最好是在电器自身开关关闭5-10秒后，再拔插头或断电。

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

“女儿”的QQ发来信息
清华教授要来开培训课
妈妈被骗了18600元

本报讯（记者 沈之蓥 实习生 朱瑾璇 通讯员 郑贤萍 朱君敏）盗取孩子的QQ号，以学校请来清华大学教授开培训课的名义向家长要钱，骗走18600元。接到报案的江东东郊派出所民警说，盗取QQ骗钱是老招数了，经常有不同的借口，望家长们提高警惕。

东郊派出所民警昨天向记者介绍了事情经过。

报警的是王女士，女儿在鄞州一所中学上高二，平日里住校。

骗子盗走她女儿的QQ号后，于1月19日下午开始行骗。先是给王女士的QQ发信息，大意是，学校请来了清华大学的教授开培训课，培训一学期，每周开一次课，每个班只有3个名额，女儿很幸运地被选上，费用是18600元。

信息发过去时，王女士正忙着做生意，没注意到。骗子紧接着在QQ上联系孩子的两个阿姨，通过阿姨通知王女士。

不过QQ上没聊上几句，“女儿”便说电脑课要结束了，不能继续上网，让王女士跟此次培训课的“负责人”联系，并留了电话。

在得到这位“负责人”肯定的答复后，王女士相信了，当天下午便到银行把钱打了过去。直到上周六女儿从学校回来，问起来方知被骗。

记者了解到，2013年，这类骗局在江苏也发生过，情况跟王女士遇到的非常相像。那一次，骗子盗取了一位大学生的QQ，声称学校邀请了哈佛大学的知名教授来开培训课，课程为期一年，学费也是18600元。培训限定名额，报名在当天下午就要截止，汇款只能在下午两点半之前。骗子还借口手机进水坏了，联系不上家里人，通过QQ向亲属借钱，行骗时也提供了一个负责报名事宜的“老师”电话。

警方分析，骗子常以有紧急需要为由向受害人要钱进行诈骗，为在短时间内收到钱，他们会营造急促感，一般选择在银行下班前一段时间作案。

怎么防范？民警有几点提醒：不要随便打开陌生人发来的文件和邮件，防止因中了木马病毒导致QQ密码被盗；在发现自己密码被盗时，要设法尽快找回，同时将被盗情况告知周围的人；网络聊天时，如有人提出经济上的要求，不管是领导还是亲友，一定要慎重，必须通过电话或其他途径与对方进行核实确认；一旦发现受骗马上报警。

岁末年货大集
拼最后一抢 超低价位 质量实惠

男女服饰/男士皮鞋/羽绒服
内衣/运动休闲/羊毛衫 迎春超低价

adidas 3-5.5折



宁波第二百货商店
NingBo No.2 department store

二百南侧又新街广场
超特卖场

SALE

1月30日起...

